

生活常州

24小时读者热线
96060

7/2

星期四

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:杨艳

民生为本 民利至上

江苏省规定今年开始人事部门取消档案托管费,可是天宁区的一位失业人员却没有享受到这个优惠

难道这里不执行省里的政策?

困惑

一位失业市民的缴费

感觉政府部门改换名称继续收费

范先生今年52岁,1999年失业后,为了续缴社保,他开始个人到天宁区人才服务中心缴纳档案托管费,已经交了10年。年初的时候,范先生听说省里出了政策取消了档案托管费,为此他高兴了好一会儿,“今年可以省下120元钱了。”但实际情形却与范先生想的不太一样。今年的6月12日,范先生去区里的人才中心办理托管业务时,工作人员告诉他,要在他们那办理托管必须先和天宁区职业介绍所签订一份协议。当时,他不太理解,“以前这个档案不是人才中心托管的吗?现在难道归职业介绍所管了?”针对他的问题,工作人员表示,“失业人员要以个人名义续缴社保的话,今年必须把档案交给区里的就业管理处托管,而职业介绍所隶属于就业管理处。”

范先生没办法,只好按照工作人员的指点,跑到区里的职业介绍所签订了一份协议,然而令他没有想到的是,职业介绍所的工作人员表示,“办理档案托管,要缴纳120元一年的托管费。”“这个不是说取消了吗?你

们怎么还收啊?”范先生向工作人员询问。“省里的政策取消的是人才中心的托管收费,并不是劳动部门的托管收费,人才中心归人事部门管理,而我们劳动部门目前还没有取消托管费用。”工作人员解释道。

“看来这钱还是没能省下来,我还得缴120元。”范先生很无奈,明明有政策,可是政策却落实不到他的头上。为了续缴社保,范先生最后向职业介绍所缴了120元托管费。随后,工作人员给他开具了一张常州市政府非税收入一般的缴款书,收款单位为“天宁区就业管理处”。拿到缴款书,心细的范先生发现,以前档案放在人才中心的时候,缴完托管费后拿到的是——一张行政事业性收费收据,收款单位则是“天宁区人事劳动保障局”。

对此,范先生认为,天宁区人才服务中心之所以让他与职业介绍所签订协议书,其目的就是为了改换名称继续收费。“去年6月份交的钱,给我的收据是行政事业性收费收据,今年托管费要取消了,他们还继续收,于是就让我把档案托管到劳动就业管理处,这样他们可以继续收取托管费。”

答案

《生活常州》的调查

失业人员档案归劳动部门管,不免费

对于范先生的质疑,天宁区人才服务中心主任解释说,常州区级的人才服务中心相对特殊,在该中心接受档案托管的分别是天宁区人才交流服务中心和劳动就业管理处,前者隶属市人事局,后者隶属市劳动保障局。“一般来讲,人才交流服务中心只接受企业托管,而且其服务对象必须为中专以上或拥有技术职称的个人。而就业管理处的服务对象则只限于已经失业,没有工作岗位,需要继续缴纳社保的个人。”《生活常州》随后致电该中心,该处工作人员证实,从今年7月1日开始,涉及个人档案托管的,都由劳动就业管理处的窗口负责,人才交流服务中心的窗口只接受企业托管。

丁主任认为,尽管省财政厅发文取消档案托管收费,但仅限于人事部门的档案托管,关于劳动部门的档案托管并没有取消,而且至今区人才服务中心也没有接到上级部门的取消指令。“一些企业到我们这的人才交流服务中心窗口办理档案托管业务是免费的。”

而对于范先生所提出的改变名称、重新以职介所名义

签订协议继续收费的质疑,区劳动就业管理处负责人认为,这是由于范先生的误解造成的,因为类似范先生这样性质的失业人员,理所当然要把档案托管在劳动就业管理处下属的职业介绍所,“之所以以前给他开的行政事业性收费收据,可能是由于他当时并没有对自己的失业情况进行申报。”

丁主任则表示,就他的理解,当初省有关部门之所以发文取消档案托管费,其目的只是为了减轻企业的负担。而对于个人来说,只有凭民政部门出示的困难人群证明,才能享受免收托管费的优惠政策。

正考虑取消劳动部门的托管收费

省财政厅有关部门人士认为,当初下发的文件的确没有考虑到劳动部门档案托管费这一项,这也造成了很多人的误解,“按照国家有关部门的初衷,取消档案托管费一方面是为了减轻企业的压力,但更是为了减轻老百姓的负担。”有关人士表示,目前省物价、财政部门接到不少市民打来的热线电话,这表明措施没有落到实处。目前,省财政部门正考虑把劳动保障部门收取的档案托管费也纳入清理的轨道。 刘劲松

这几天多云
气温回升



天气

根据省气象台的预报,今天起至4日,常州地区基本无雨,雨带已呈南退趋势。未来两三天内,气温略有升高。预计明天将升至32℃。但是4日以后,降水会增多。气象台专家表示,这并不一定意味着常州接下来到7月上旬雨水会特别集中,预计江南一带主要还是以过程性降雨为主。

生活提醒

夏季天气炎热,如何度夏才能更舒适呢?专家介绍,“以热除热”是最好的方式。人体在高温季节运动或劳动后头部易出汗,这时血管扩张,如果用冷水冲洗,有可能引起颅内血管功能异常,发作时会有头晕、眼发黑、呕吐的现象。夏天天气接近人体的温度,人体散热方式以汗蒸发为主,所以用热来除热才是比较好的养生法,如热毛巾擦身、洗热水澡、喝热茶都是很好的除热方式。

预计常州市空气质量良,全市空气污染指数52-72,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

2日,多云,南风3-4级,23℃-32℃
3日,多云,南风3-4级,24℃-33℃
4日,多云,东南风3-4级,24℃-33℃ 孙羽霖

长江路口地道
昨日开建



出行

昨日,中吴大道、长江路交叉口人行地道工程正式开工,中吴大道工程全线半幅封闭交通,长江路交叉口段车辆由四周便道通行,同时禁止车辆调头行驶。据了解,该人行地道占地3203平方米,共有8个出入口可供通行。 汪一芳 陈媛媛 陈峰 刘劲松

汽车站
预售10天内客票

据了解,今年暑运自7月1日至8月31日,为期62天。7月上旬为本地大、中专院校学生放假返乡为主,8月下旬为学生外出求学为主。目前,车站预售10天内所有班车客票。车站包车接待处全面受理团体包车业务,并按约定时间、地点、车型,派出车辆执行包车旅游任务。同时,车站将安排部分大型高级客车作为储备运力,以应对客流高峰。 高琛 葛小林

中小企业融资还是有点难

“规模以下工业企业资金瓶颈仍未得到有效破解。”近日,常州市统计局对该市规模以下工业企业开展抽样调查发现,从1-5月常州规模以下工业运行情况来看,经济总量稳中有升,企业发展信心逐步恢复,中小企业普遍希望加大金融扶持力度,缓解企业资金压力。

近期,常州市统计局企调队抽选了120户规模以下工业企业和289户个体工业为样本,对其今年以来的运行状况进行了问卷调查。问卷调查显示,随着生产形势的逐步企稳和好转,业主的发展信心有所恢复,一些市场前景看好的小规模企业萌生做大做强意愿,被调查的120户企业中有扩大生产能力意向的占三成。

“目前,常州规模以下企业,除了平均规模相对较小,整体实力依然不强,技术创新能力偏低,产品市场竞争力较弱等问题外,资金瓶颈依然存在,后期发展动力不足。”常州市统计局有关人士介绍,虽然最近一段时间各级政府出台了多项支持中小企业融资的政策,但规模以下工业企业的资金瓶颈仍未得到有效破解。

调查中,仍然有50%的企业反映流动资金周

转紧张,有38.6%的企业反映“银行贷款难,融资渠道窄”是影响企业发展的主要问题。认为贷款较以往“困难”的占19.1%,认为“无明显变化”的占69.2%,认为“较容易”的占11.7%。企业所反映的问题主要集中在两个方面,一是贷款回笼的矛盾较为突出。规模以下工业企业的原材料交易大多为现金交易,成品却多以赊欠方式出货,货款回收比较困难,加大了企业的资金压力。调查中,有51.7%的企业反映受到三角债的困扰,资金周转十分困难。另外一大问题是银行贷款的难度依然较大。由于规模以下企业资质等级普遍较低,大多缺乏有效的抵押和担保,有的企业在银行有不良记录,有的企业从事不属于鼓励发展的产业,同时,由于银企信息不对称,金融机构更加倾向于实力强、风险程度低的大中型企业,缺少专门为中小企业服务的专营性机构以及适应中小企业的金融产品,使得中小企业获得信贷支持的难度依然比较大。

为促进中小企业平稳健康发展,常州市各级政府积极采取措施帮助企业化解困难,特别是在税收、融资等方面出台了一些帮扶政策。

刘国庆



小河突然变黑了

昨天,雨过天晴后,钟楼区锦江丽都小区旁边的那条不知名的小河突然变成了一片黑色。据小区内的居民介绍,平时这条河两岸有不少企业乱排污水,这种情况政府部门从来都没有管过。随后,《生活常州》联系上了钟楼区环保局,据一位工作人员介绍,这种情况现在还不清楚是什么引起的,不过,他表示环保部门将很快派人到现场去查看。 华龙 周青 文/摄

小城镇居民生活环境今后将得到改善 居民出门300米就能进公园绿地

镇上居民出门300米就能享受到公园绿地,人均公共绿地面积不低于8平方米。《生活常州》从昨天召开的常州创建江苏省园林小城镇工作会议上了解到,常州将在全市动员开展创建活动,而城镇居民生活环境也将藉此得到实在的改善。同时园林部门有关负责人还提出,在建设绿地过程中明确反对“花巨资建喷泉”等追求不切实际的“档次”,要因地制宜坚持节约原则。

常州市园林绿化管理局局长朱维平介绍说,常州市城镇园林绿化与先进地区相比还存在一定差距,首先是常州先天自然条件上的差距,与南京、镇江、无锡等地相比,常州少山缺水,不仅绿色资源总量偏少,而且分布不均,绝大

多数分布在常州市西部溧阳、金坛丘陵山区。常州小城镇园林绿化,不仅要养“后天”,还要补“先天”不足。常州一些城镇规划建设管理上也存在一些差距,许多镇区绿地面积不足,绿化管养水平不高。许多镇至今没有编制镇域绿地系统规划,有些规划则没有组织评审并上报有关部门批准。

面临这些难题,常州该怎么创建园林城镇?园林部门有关人士认为,重点要编制绿地系统规划,加快城镇园林绿地建设步伐。“要继续增加园林绿地总量,”他说,全省建制镇绿化指标相当低,人均公共绿地只有4.23平方米,绿地率只有11.9%,绿化覆盖率只有19.2%。常州市一些镇区这三项指标也比较低,因此,各镇要强力推进公园绿地、生产绿

地、防护绿地、附属绿地及其他绿地等五大类绿地建设,在增加绿地总量上下功夫,确保建制镇三项指标达到省定标准要求,即人均公共绿地面积不低于8平方米,绿地率不低于30%,绿化覆盖率不低于35%。继续提升园林绿地建设水平,“点上能成景”,加强镇中心区、旧镇区的绿化建设,保证居民出行300米有公园绿地。

园林局朱局长还特别倡导节约型的城市园林绿化建设理念,因地制宜开展绿化建设,从节地、节材、节资出发,推广使用成本低、适应性强、本地特色鲜明的乡土树种,河道、景观水体护坡驳岸采用生态化、自然化建设与修复。另外,存在发生环境污染事故等情况的城镇,不得申报。 刘国庆